
 

From March 7 to 8, 2025, Data for Progress conducted a survey of 1,203 U.S. likely voters nationally using web panel respondents. The sample

was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and recalled presidential vote. The survey was

conducted in English. The margin of error associated with the sample size is ±3 percentage points. Results for subgroups of the sample are

subject to increased margins of error. Partisanship reflected in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration.

For more information please visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups because the

sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for representational and weighting

purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100 due to rounding.

N=1,203 unless otherwise specified.

[1]  Which of the following best describes your current housing status?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Own 60 54 61 65 56 64 49 65 54 71 41 66 48 60 62

Rent 35 40 35 30 37 33 43 31 40 26 52 30 48 36 34

Other housing
arrangement

5 5 4 5 6 3 8 3 6 3 7 4 3 4 4

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[2]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Major oil and gas companies

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very favorable 12 10 7 17 10 14 13 12 12 12 19 10 16 13 11

Somewhat favorable 30 23 30 36 27 32 22 33 29 31 29 30 25 27 34

Somewhat
unfavorable

30 34 28 27 28 32 29 31 32 26 23 32 28 32 29

Very unfavorable 19 24 24 11 22 16 25 16 17 23 18 20 21 21 17

Haven't heard
enough to say

9 9 12 8 13 5 12 8 10 8 11 9 9 7 9

FAVORABLE (TOTAL) 42 33 37 53 37 46 35 45 41 43 48 40 41 40 45

UNFAVORABLE
(TOTAL)

49 58 52 38 50 48 54 47 49 49 41 52 49 53 46

FAVORABLE (NET) −7 −25 −15 +15 −13 −2 −19 −2 −8 −6 +7 −12 −8 −13 −1

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[3]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— The clean energy industry

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very favorable 29 44 22 16 28 29 34 26 27 32 49 25 32 32 26

Somewhat favorable 36 34 39 36 34 38 34 37 37 35 24 37 36 38 34

Somewhat
unfavorable

14 5 16 22 12 16 11 15 13 14 7 16 14 13 15

Very unfavorable 7 2 7 13 6 8 4 9 6 9 2 9 3 7 7

Haven't heard
enough to say

15 14 16 15 21 8 17 13 17 10 17 14 14 10 18

FAVORABLE (TOTAL) 65 78 61 52 62 67 68 63 64 67 73 62 68 70 60

UNFAVORABLE
(TOTAL)

21 7 23 35 18 24 15 24 19 23 9 25 17 20 22

FAVORABLE (NET) +44 +71 +38 +17 +44 +43 +53 +39 +45 +44 +64 +37 +51 +50 +38

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[4]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Home and renters insurance companies in general

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very favorable 11 15 3 11 10 12 13 9 10 11 21 10 11 11 10

Somewhat favorable 35 34 36 37 34 37 30 38 36 34 31 36 35 36 37

Somewhat
unfavorable

28 26 27 29 26 30 24 29 25 32 19 29 22 29 27

Very unfavorable 13 12 15 13 14 13 17 11 14 12 14 12 17 14 12

Haven't heard
enough to say

13 14 18 10 17 9 16 12 14 11 15 12 15 10 14

FAVORABLE (TOTAL) 46 49 39 48 44 49 43 47 46 45 52 46 46 47 47

UNFAVORABLE
(TOTAL)

41 38 42 42 40 43 41 40 39 44 33 41 39 43 39

FAVORABLE (NET) +5 +11 −3 +6 +4 +6 +2 +7 +7 +1 +19 +5 +7 +4 +8

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[5]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Your home or renters insurance company

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very favorable 20 22 14 22 19 21 17 22 19 21 26 21 18 20 22

Somewhat favorable 40 35 41 44 41 39 35 42 40 40 26 42 38 41 41

Somewhat
unfavorable

15 16 12 15 12 17 14 15 14 17 16 15 15 17 12

Very unfavorable 10 6 17 10 8 12 15 8 10 9 11 9 15 11 8

Haven't heard
enough to say

15 20 16 10 19 11 19 13 17 13 21 14 13 11 17

FAVORABLE (TOTAL) 60 57 55 66 60 60 52 64 59 61 52 63 56 61 63

UNFAVORABLE
(TOTAL)

25 22 29 25 20 29 29 23 24 26 27 24 30 28 20

FAVORABLE (NET) +35 +35 +26 +41 +40 +31 +23 +41 +35 +35 +25 +39 +26 +33 +43

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[6]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Your state insurance commissioner

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very favorable 7 8 2 7 6 8 11 4 6 8 14 6 10 8 5

Somewhat favorable 21 21 17 24 19 23 24 20 19 24 21 21 23 24 19

Somewhat
unfavorable

15 14 15 15 13 17 16 14 15 14 19 14 17 16 14

Very unfavorable 9 7 11 9 7 11 11 8 9 9 9 7 14 9 7

Haven't heard
enough to say

49 49 55 45 55 42 38 54 51 45 38 52 36 43 56

FAVORABLE (TOTAL) 28 29 19 31 25 31 35 24 25 32 35 27 33 32 24

UNFAVORABLE
(TOTAL)

24 21 26 24 20 28 27 22 24 23 28 21 31 25 21

FAVORABLE (NET) +4 +8 −7 +7 +5 +3 +8 +2 +1 +9 +7 +6 +2 +7 +3

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[7]  Do you have the following types of insurance for your home or rental?

— Renters insurance or basic homeowners insurance based on your type of property

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

Yes 58 58 58 58 58 58 50 62 52 68 46 62 52 59 61

No 32 33 31 33 30 35 34 31 36 26 41 29 39 33 31

I had this previously, but my
policy was not renewed by my
insurer

3 2 3 3 3 3 5 2 3 2 5 2 5 4 2

Not sure 7 7 9 6 9 5 10 5 8 4 7 7 4 5 6

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[8]  Do you have the following types of insurance for your home or rental?

— Specialized insurance, such as flood insurance, wildfire insurance, or an earthquake policy

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

Yes 19 20 16 19 17 21 25 15 17 22 33 17 26 24 13

No 71 68 72 73 68 74 57 78 71 70 58 74 60 68 78

I had this previously, but my
policy was not renewed by my
insurer

2 3 3 2 3 1 4 1 2 2 7 1 6 3 1

Not sure 8 9 9 7 11 4 14 5 9 6 2 8 8 5 8

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[9]  Do you have the following types of insurance for your home or rental?

— An insurance policy offered by a state insurer of last resort, such as a Fair Access to Insurance Requirements (FAIR) Plan

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

Yes 11 12 6 12 9 13 19 6 11 10 25 9 15 15 6

No 74 70 77 77 72 78 59 82 72 78 62 77 67 73 80

I had this previously, but my
policy was not renewed by my
insurer

2 2 3 2 2 3 3 2 2 2 6 1 4 3 1

Not sure 13 16 14 8 18 7 19 10 14 10 7 12 14 9 13

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[10]  To the best of your knowledge, would you say that you live in a state that is at a higher risk of experiencing extreme weather events such

as hurricanes, storms, wildfires, or floods?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

My state is at a higher risk of
experiencing extreme weather
events

37 37 37 37 36 38 39 36 34 42 34 38 37 49 25

My state is not at a higher risk of
experiencing extreme weather
events

52 50 50 56 50 54 48 54 54 49 58 52 50 42 68

Don't know 11 13 13 7 14 8 13 10 12 9 9 10 13 8 7

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[11]  In recent years, households across America have been negatively impacted by extreme weather events such as hurricanes, storms,

wildfires, and floods. 

Have you or someone you know personally been impacted by extreme weather events?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows

Someone
Impacted by

Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted by

Extreme
Weather

Personally Impacted or
Knows Someone
Impacted

53 53 55 53 54 52 65 47 50 59 52 53 67 100 0

Does Not Know Someone
Impacted

42 40 42 43 40 43 28 48 44 38 44 43 26 0 100

Don't know 5 8 4 4 6 4 7 5 7 3 3 4 7 0 0

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[12]  How concerned or not concerned are you about increasing frequencies of extreme weather events in the future?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very concerned 31 45 28 18 34 28 36 29 29 35 44 29 32 38 21

Somewhat
concerned

36 37 33 38 39 34 38 35 36 36 33 37 43 36 38

Only a little
concerned

23 12 30 30 21 26 21 25 25 21 21 25 23 21 27

Not at all concerned 9 5 9 14 6 13 5 11 10 8 2 10 3 5 14

CONCERNED
(TOTAL)

67 82 61 56 73 62 74 64 65 71 77 66 75 74 59

NOT CONCERNED
(TOTAL)

32 17 39 44 27 39 26 36 35 29 23 35 26 26 41

CONCERNED (NET) +35 +65 +22 +12 +46 +23 +48 +28 +30 +42 +54 +31 +49 +48 +18

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[13]  How much have you read or heard recently about changes impacting property insurance policies in America, including home, renters,

and auto insurance?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

A lot 21 26 17 20 20 23 23 21 17 29 26 21 23 28 16

A little 50 44 52 53 47 53 50 49 49 51 48 51 46 50 50

Nothing at all 29 30 32 26 33 24 26 30 34 20 26 27 32 22 34

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[14]  How concerned or not concerned are you about future increases in the price of property insurance?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very concerned 40 44 38 37 41 38 41 39 40 40 41 39 37 45 34

Somewhat
concerned

38 37 37 39 36 39 37 38 36 40 37 38 43 40 38

Only a little
concerned

15 13 16 18 15 16 14 16 16 14 9 17 11 12 18

Not at all concerned 7 7 9 7 7 7 8 7 8 6 13 6 10 4 10

CONCERNED
(TOTAL)

78 81 75 76 77 77 78 77 76 80 78 77 80 85 72

NOT CONCERNED
(TOTAL)

22 20 25 25 22 23 22 23 24 20 22 23 21 16 28

CONCERNED (NET) +56 +61 +50 +51 +55 +54 +56 +54 +52 +60 +56 +54 +59 +69 +44

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[15]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— An increase in extreme weather events fueled by climate change

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 37 53 33 23 37 37 40 35 35 41 50 35 39 43 31

Somewhat
responsible

35 31 34 38 35 34 34 35 35 34 24 36 31 33 35

Not very responsible 17 11 23 21 17 18 18 17 18 16 15 18 22 15 21

Not responsible at
all

11 5 11 17 11 11 8 13 12 9 10 12 8 9 12

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[16]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— Natural changes in the environment unrelated to climate change

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 23 26 22 20 23 23 28 20 21 26 38 21 27 28 18

Somewhat
responsible

43 42 39 46 41 45 41 44 44 41 40 43 44 43 43

Not very responsible 23 24 24 22 25 21 24 23 22 25 13 24 22 21 26

Not responsible at
all

11 8 15 11 11 11 8 12 12 8 8 12 7 8 13

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[17]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— CEOs/executives of insurance companies

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 46 52 43 40 48 43 43 47 48 42 50 46 44 49 44

Somewhat
responsible

39 36 40 40 38 40 41 37 36 43 31 38 45 36 41

Not very responsible 12 8 13 17 10 14 13 12 12 12 15 13 9 12 13

Not responsible at
all

4 4 5 3 4 3 3 4 4 3 4 4 2 3 3

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[18]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— Federal insurance regulators

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 31 31 30 31 33 27 33 29 34 24 36 31 33 34 28

Somewhat
responsible

49 51 48 48 49 50 50 49 46 54 40 48 51 49 50

Not very responsible 16 14 17 17 14 18 13 17 15 17 19 16 15 14 17

Not responsible at
all

5 4 6 4 4 5 4 5 5 5 5 5 2 3 5

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[19]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— The federal government in general

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 31 35 28 29 32 30 38 27 34 26 50 28 37 37 25

Somewhat
responsible

45 45 47 44 46 44 44 46 44 47 33 44 49 45 45

Not very responsible 17 14 17 20 16 18 12 19 15 20 10 19 10 13 22

Not responsible at
all

7 5 9 7 6 8 6 8 7 7 7 8 4 5 8

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[20]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— State insurance regulators

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 32 33 36 29 32 32 34 31 35 27 45 31 28 36 27

Somewhat
responsible

50 50 46 54 51 49 46 52 48 53 37 50 56 47 55

Not very responsible 13 12 14 14 12 14 16 12 12 15 12 13 13 14 13

Not responsible at
all

5 6 4 3 5 4 5 4 5 4 6 5 2 3 4

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[21]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— State governments in general

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 28 29 27 26 26 29 34 24 30 24 41 27 37 30 24

Somewhat
responsible

50 50 49 51 53 47 46 52 49 51 39 49 49 50 50

Not very responsible 17 16 18 18 16 18 15 18 15 21 12 19 13 15 20

Not responsible at
all

5 5 6 5 5 6 5 6 6 4 8 5 1 4 5

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[22]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— General inflation facing the entire economy

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 36 37 33 36 38 33 37 35 38 31 43 35 38 42 30

Somewhat
responsible

47 47 46 47 47 46 48 46 44 52 36 46 45 43 50

Not very responsible 12 11 15 12 10 15 11 13 13 12 14 13 11 11 14

Not responsible at
all

5 5 6 5 4 6 4 6 5 5 8 5 5 3 6

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[23]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— Homeowners / policyholders

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 14 15 9 14 14 13 17 12 16 9 29 11 22 18 9

Somewhat
responsible

35 35 27 40 33 37 37 34 31 41 32 35 34 34 36

Not very responsible 31 29 40 27 30 32 27 33 30 32 26 33 25 29 34

Not responsible at
all

20 20 24 18 23 18 19 21 22 17 14 21 20 19 21

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[24]  Recently, some insurance companies announced that they are increasing the prices of home insurance policies or will no longer be

offering new home insurance policies in certain locations and states such as California, Florida, and Minnesota. 

How responsible do you think each of the following are for recent changes in the home insurance sector, including spikes in home insurance

rates and insurance companies leaving state insurance markets?

— Major oil and gas companies

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very responsible 23 32 18 17 24 22 33 17 25 18 33 19 27 27 17

Somewhat
responsible

39 43 36 36 43 34 39 39 37 41 35 38 42 41 36

Not very responsible 26 19 29 31 24 28 20 29 25 27 24 28 22 21 32

Not responsible at
all

13 6 17 17 10 16 8 15 13 13 9 15 8 11 15

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[25]  Which of these best describes your view of each of the following recent changes in the home insurance sector?

— Home and renters insurance rates becoming more expensive

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

These changes only impact states
that have high risks of extreme
weather events

11 8 10 16 8 15 16 9 11 11 9 11 17 14 9

These changes mostly impact
states that have high risks of
extreme weather events, but also
impact states with low risks of
extreme weather events

40 43 40 36 37 43 46 36 37 45 44 39 40 42 37

These changes impact all states
equally, regardless of their risk of
extreme weather events

39 36 39 42 41 36 28 45 39 38 33 41 34 39 41

Don't know 10 13 11 6 13 6 10 10 12 6 14 9 9 5 13

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[26]  Which of these best describes your view of each of the following recent changes in the home insurance sector?

— Insurance companies choosing to exit various state insurance markets and to no longer offer policies to residents of those states

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

These changes only impact states
that have high risks of extreme
weather events

21 16 22 25 16 26 17 23 18 25 21 20 21 18 25

These changes mostly impact
states that have high risks of
extreme weather events, but also
impact states with low risks of
extreme weather events

42 44 41 41 41 43 50 38 40 46 41 43 45 45 40

These changes impact all states
equally, regardless of their risk of
extreme weather events

26 29 24 25 28 24 24 27 28 23 25 26 24 31 21

Don't know 11 12 13 9 14 7 9 12 14 6 13 11 10 6 14

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[27]  Which of these best describes your view of each of the following recent changes in the home insurance sector?

— Insurance companies experiencing financial strain

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced
or Knows
Someone
Impacted

by Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted

by
Extreme
Weather

These changes only impact states
that have high risks of extreme
weather events

12 13 9 14 11 14 11 13 13 10 15 11 13 10 15

These changes mostly impact
states that have high risks of
extreme weather events, but also
impact states with low risks of
extreme weather events

40 35 41 44 36 44 45 37 38 43 35 40 39 45 35

These changes impact all states
equally, regardless of their risk of
extreme weather events

36 40 35 34 38 35 33 38 35 38 36 36 38 38 36

Don't know 12 12 16 9 15 8 10 13 13 9 14 12 10 7 14

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[28]  How much trust do you have in each of the following to ensure that home insurance companies are acting in consumers' interests?

— My state government

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

A great deal of trust 10 10 9 11 9 11 14 8 9 12 13 9 10 12 8

Some trust 39 41 29 41 39 38 39 38 39 38 36 38 40 37 41

Very little trust 33 31 38 31 33 32 30 34 33 31 34 34 30 31 35

No trust at all 19 17 25 17 18 20 17 20 19 19 18 19 20 20 17

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[29]  How much trust do you have in each of the following to ensure that home insurance companies are acting in consumers' interests?

— The federal government

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

A great deal of trust 7 6 4 10 7 7 12 4 8 6 6 6 10 8 5

Some trust 27 24 17 38 28 27 30 26 27 28 27 26 33 27 28

Very little trust 38 36 46 34 36 40 28 43 37 40 38 41 28 36 40

No trust at all 28 34 33 19 29 26 29 27 28 27 28 27 29 29 26

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

Page 11/15  (CDY658)



[30]  How much trust do you have in each of the following to ensure that home insurance companies are acting in consumers' interests?

— Home insurance companies themselves

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

A great deal of trust 7 8 3 8 6 7 9 5 7 6 9 6 7 7 6

Some trust 29 30 25 31 30 28 35 26 30 28 36 28 36 29 27

Very little trust 38 38 38 38 40 37 35 40 37 40 30 39 40 40 39

No trust at all 26 24 35 22 24 28 20 29 26 26 25 27 17 25 28

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[31]  How much trust do you have in each of the following to ensure that home insurance companies are acting in consumers' interests?

— My state insurance commissioner

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

A great deal of trust 8 9 5 8 7 9 12 6 8 9 13 5 15 9 6

Some trust 36 39 32 36 37 35 37 36 35 38 42 36 35 36 36

Very little trust 38 37 39 39 39 38 33 41 38 38 30 41 31 36 43

No trust at all 18 15 24 16 18 18 18 18 19 15 15 18 19 18 15

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[32]  Please indicate if you believe each of the following is doing too much, too little, or about the right amount to ensure that home insurance

companies are acting in consumers' interests?

— My state government

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Too much 8 8 6 8 8 8 13 5 7 10 16 6 10 8 7

The right amount 26 26 21 30 24 29 33 23 27 25 25 26 20 27 27

Too little 52 48 58 53 51 54 39 59 53 52 47 54 58 54 52

Don't know 13 18 14 9 17 9 14 13 13 13 11 14 12 10 14

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[33]  Please indicate if you believe each of the following is doing too much, too little, or about the right amount to ensure that home insurance

companies are acting in consumers' interests?

— My state insurance commissioner

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Too much 7 9 5 6 7 7 11 5 7 7 11 7 9 8 6

The right amount 26 27 19 30 23 30 33 22 24 29 31 24 27 28 24

Too little 50 45 58 50 48 52 40 55 52 47 44 53 52 50 51

Don't know 17 19 18 14 22 12 17 17 17 16 14 17 12 13 20

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

Page 12/15  (CDY658)



[34]  Please indicate if you believe each of the following is doing too much, too little, or about the right amount to ensure that home insurance

companies are acting in consumers' interests?

— The federal government

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Too much 9 11 7 7 8 9 14 6 8 11 11 8 12 10 7

The right amount 19 14 12 28 16 22 28 14 18 19 23 17 22 20 18

Too little 61 63 69 54 62 61 49 68 62 61 56 64 56 63 61

Don't know 11 12 12 10 14 8 9 12 13 8 10 11 9 7 13

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[35]  Please indicate if you believe each of the following is doing too much, too little, or about the right amount to ensure that home insurance

companies are acting in consumers' interests?

— Home insurance companies themselves

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Too much 9 11 8 9 8 11 16 6 9 9 13 7 12 9 9

The right amount 21 21 11 28 19 24 33 15 22 20 33 18 30 24 19

Too little 59 56 69 54 58 59 39 69 58 60 44 64 49 60 59

Don't know 11 12 12 9 15 6 12 10 11 10 10 11 10 6 14

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[36]  Some property insurance companies have implemented emergency rate increases on policyholders in states where more home

insurance claims are being filed, such as California and Florida. These companies have stated that they need to raise rates for their

policyholders in order to afford paying out an increased number of claims filed. 

Do you agree or disagree that it is appropriate to charge policyholders more when there is an increase in claims filed by other customers in

the state?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Strongly agree 10 11 7 12 9 12 14 8 11 9 18 9 19 12 7

Somewhat agree 27 22 24 33 22 32 31 24 26 28 28 26 25 28 26

Somewhat disagree 26 29 30 19 26 25 25 26 24 29 19 27 26 25 29

Strongly disagree 31 27 32 34 34 28 21 36 32 29 26 33 26 33 31

Don't know 7 11 6 2 9 4 8 6 8 5 9 5 5 3 7

AGREE (TOTAL) 37 33 31 45 31 44 45 32 37 37 46 35 44 40 33

DISAGREE (TOTAL) 57 56 62 53 60 53 46 62 56 58 45 60 52 58 60

AGREE (NET) −20 −23 −31 −8 −29 −9 −1 −30 −19 −21 +1 −25 −8 −18 −27

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[37]  How concerned or not concerned are you about the financial stability of the property insurance market?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very concerned 26 32 17 27 28 25 27 26 27 25 36 25 27 30 23

Somewhat
concerned

44 44 47 42 45 42 42 45 43 45 36 46 46 47 42

Only a little
concerned

21 17 25 23 18 23 20 21 20 22 17 22 18 17 25

Not at all concerned 9 8 11 9 9 9 11 8 9 9 12 8 10 6 11

CONCERNED
(TOTAL)

70 76 64 69 73 67 69 71 70 70 72 71 73 77 65

NOT CONCERNED
(TOTAL)

30 25 36 32 27 32 31 29 29 31 29 30 28 23 36

CONCERNED (NET) +40 +51 +28 +37 +46 +35 +38 +42 +41 +39 +43 +41 +45 +54 +29

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500

[38]  As increasing frequency of extreme weather events drives up the number of home insurance claims filed, some experts project that the

property insurance market will soon face breakdowns similar to those experienced by major banks in the lead up to the 2008 financial crisis.

If the property insurance market were to face such a breakdown, how widespread, if at all, do you think its impact would be on America?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Does Not
Know

Someone
Impacted by

Extreme
Weather

It would affect most of
the country

54 54 61 49 61 46 43 60 51 60 50 56 43 59 52

It would affect some of
the country

25 27 19 28 19 33 32 22 26 23 24 24 37 25 26

It would only affect a
few states/​communities

10 8 10 12 8 12 13 9 11 9 15 10 10 9 11

I don't think there will
be a breakdown

5 5 4 6 5 4 7 4 6 4 6 4 4 5 6

Don't know 6 7 6 4 7 4 5 6 7 4 5 6 6 3 6

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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[39]  As increasing frequency of extreme weather events drives up the number of home insurance claims filed, some experts project that the

property insurance market will soon face breakdowns similar to those experienced by major banks in the lead up to the 2008 financial crisis.

If the property insurance market were to face such breakdowns, how likely or not likely do you think it would be to impact you personally?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Experienced or
Knows Someone

Impacted by
Extreme Weather

Does Not Know
Someone

Impacted by
Extreme
Weather

Very likely 30 32 33 25 33 26 31 29 28 33 39 28 33 35 26

Somewhat likely 44 43 43 46 42 46 42 45 42 48 28 47 48 46 42

Not very likely 13 9 14 16 11 15 11 14 14 11 11 14 9 12 15

Not at all likely 7 7 7 7 5 9 7 7 8 5 14 6 6 5 9

Don't know 6 10 3 5 9 4 8 6 9 3 8 5 4 2 9

LIKELY (TOTAL) 74 75 76 71 75 72 73 74 70 81 67 75 81 81 68

NOT LIKELY (TOTAL) 20 16 21 23 16 24 18 21 22 16 25 20 15 17 24

LIKELY (NET) +54 +59 +55 +48 +59 +48 +55 +53 +48 +65 +42 +55 +66 +64 +44

Weighted N 1,203 468 289 446 642 561 408 795 775 428 128 859 171 639 500
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